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Mielekästä ja mielenkiintoista työtä, jolla pelastetaan maailma
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Olemme yhä lähtötelineissä
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Viimeisin tieto: maaliskuu 2021

Lähde: The CPB Netherlands Bureau for Economic Policy Analysis
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Maailmantalouden kasvunäkymät ovat hyvät, mutta toistaiseksi 
teollisuustuotanto on yhä koronakuopassa (pl. Kiina)  
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Samat tunnelmat Suomessa: Tehdasteollisuuden päätoimialojen 
tuotanto suhteellisen tasaista 

Vol.indeksi 2005=100, kausitas.
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Suomen tavaravienti toimialoittain: Hienoista nousua 

Liukuva vuosisumma, mrd. euroa
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Kemianteollisuuden suhdanteet kivunneet keskiarvon 
yläpuolelle 

Saldoluku
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Teollisuuden 
luottamus 
plussalla, joskin 
EU:n keskiarvoa 
alempana. 
Kärjessä Saksa 
ja Ruotsi. 
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Kemianteollisuuden henkilöstömäärän odotetaan säilyvän 
nykytasolla

Kausitasoitettu saldoluku
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Kysyimme jäsenyritystemme toimitusjohtajilta 

arvioita tilanteesta ja tulevasta (vastausaika 

24.−25.5.2021)
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Yrityksen tilanne juuri nyt ja 6 kk päästä
− Tilannearviot ovat selvästi parantuneet
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Arvio koronaviruksen vaikutuksesta yrityksenne liikevaihtoon 
vuonna 2021 verrattuna vuoteen 2020?
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Arvio yrityksenne kannattavuuden muutoksesta vuonna 
2021 verrattuna vuoteen 2020
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Raaka-aineiden ja komponenttien saatavuus ja 
hinnannousu haittaavat merkittävästi liiketoimintaa
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Kuinka merkittävästi valtionvarainministeriön kaavailema 
dieselveron nosto (vaiheittainen nosto yhteensä 37 senttiä litralta) 
haittaisi liiketoimintaanne? 
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Kaikk i vastaajat (KA:2.65, Hajonta:1.03) (Vastauksia:89)
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Miten arvioit yrityksenne investointien määrää Suomeen? 
(2 vuoden kuluessa)
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Miten arvioit yrityksenne tutkimus- ja 
tuotekehitystoimintaa Suomessa? (2 vuoden kuluessa)

12%

66%

21%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

pienenee pysyy ennallaan kasvaa

helmi.21 touko.21

18



2.6.2021

Mitä mieltä olette tutkimus- ja kehittämistoiminnasta 
Suomessa?
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Suomen tulee tavoitel la tutk imus- ja 
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BKT:hen vuoteen 2030 mennessä (vuonna 2019 2,8 %)
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Suomi on yr i tysten tutk imus- ja kehit tämistoim innal le 
hyvä ympär istö

Kaikk i vastaajat (KA:2.69, Hajonta:1.55) (Vastauksia:87)
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Mitä päätöksiä hallituksen tulisi tehdä syyskuun 
budjettiriihessä? 
Eniten mainintoja saaneet aihesanat
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”Julkisen talouden tasapainottaminen 
kululeikkauksilla on ainoa 

mahdollisuus. Veroasteen nosto − 
millä muotoa tahansa − on käyty 

loppuun.”
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“Päätöksiä, jotka vaikuttavat 
välillisesti työpaikkojen 

lisääntymiseen ja yritysten määrän 
kasvuun.”

“Työntekemisen tulisi olla kaikissa 
tilanteissa kannattavaa.”
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Minna Etu-Seppälä

Johtaja, Työelämä

Kemianteollisuus ry
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Kemianteollisuus on kokoaan suurempi työllistäjä – myös 
palveluissa

10 työpaikkaa kemianteollisuudessa luo 18 muille aloille

3 työpaikkaa kemianteollisuudessa luo 4 palvelualoille
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Käynnissä tai odotettavissa 
lomautuksia

Kyllä Ei

Onko yrityksessänne käynnissä tai odotettavissa 
lomautuksia?

Jos kyllä, johtuvatko lomautukset

Lähde: Jäsenpulssi 24.-25.5.2021
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Fokus kilpailukyvyn parantamiseen ja työllisyyteen

• Korona on koetellut niin taloutta kuin työllisyyttä

• Yksityisen sektorin yritykset ovat avainasemassa, mikäli työllisyys halutaan saada kasvuun ja julkisen 
talouden velkaantumista kurottua

• Yritysten toimintaympäristöön ja työn teettämiseen vaikuttaa merkittävästi työlainsäädäntö ja sen 
jäykkyydet

• Maan hallituksen työlainsäädännön muutosputki jatkuu, riippumatta siitä, mitkä ovat esitysten 
vaikutukset yrityskenttään – Olisiko jo aika vetää johtopäätöksiä?

• Esimerkkejä:

• Kilpailukieltosopimusten rajoittaminen (eduskunnassa) – Koko EK:n kentässä palkkakustannukset kasvaisivat 
0,5 prosenttia eli 210 miljoonaa euroa vuodessa, kemianteollisuudessa 0,9 %/vuosi

• Yhteistoimintalain uudistaminen (valmistelussa TEM) –kemianteollisuuden yritysten mukaan tulee 
heikentämään vuoropuhelua yrityksissä, lisäämään byrokratiaa ja kustannuksia sekä vaikeuttamaan 
liiketoiminnallisten päätösten tekoa jatkossa

• Palkkatietojen pakkojulkisuus (valmistelussa STM) – palkka-avoimuuden tutkittuja vaikutuksia ovat: tasapäistää 
palkitsemisen, heikentää tuottavuutta ja kilpailukykyä, vaikeuttaa osaajien saamista, ei myöskään ratkaise 
naisten ja miesten keskiansioiden välistä eroa



Paikallisessa sopimisessa piilee 

valtava potentiaali
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Mitkä ovat mielestäsi merkittävimmät hyödyt paikallisessa 
sopimuksessa? (Vientiliitot, paikallisen sopimisen selvitys 2021)
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selkeitä, jolloin tulkinta on helppoa

Parantaa työmotivaatiota

Tukee muutosten johtamista

Sitouttaa osapuolia

Parantaa kilpailukykyä

Ottaa huomioon asiakkaiden ja yrityksen omat tarpeet
(joustavuus)

n = 383

TOP 3: Paikallisen sopimisen 
merkittävimmät hyödyt
 Ottaa huomioon asiakkaiden ja yritysten 

omat tarpeet (joustavuus) 77 %
 Parantaa kilpailukykyä 56 %
 Sitouttaa osapuolia 51 %

Kemianteollisuuden TOP 3
 Ottaa huomioon asiakkaiden ja yritysten 

omat tarpeet (joustavuus) 86 %
 Sitouttaa osapuolia 55 %
 Parantaa kilpailukykyä 54 %
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Mikä vaikeuttaa arvionne mukaan paikallista sopimista? 
(Vientiliitot, paikallisen sopimisen selvitys 2021) 
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Kiire

Riittämätön neuvotteluosaaminen
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Totutuista toimintatavoista on vaikea luopua

n = 383

TOP 3 Vaikeuttaa sopimista
 Totutuista toimintatavoista on vaikea 

luopua 57%
 Ammattiliitto ohjailee luottamusmiehen 

toimintaa 49 %
 Luottamusmiehiltä puuttuu rohkeutta 

sopia 44 %
TOP 3 Kemianteollisuus 
 Totutuista toimintatavoista on vaikea 

luopua 69 %
 Luottamusmiehiltä puuttuu rohkeutta 

sopia 48 %e luottamusmiehen toimintaa 
46 %

 Ammattiliitto ohjailee luottamusmiehen 
toimintaa 46 %



• Maan hallituksen paikallisen sopimisen työryhmä tyssähtänyt syvään suohon
• Määräaika työryhmällä vaalikauden loppuun, tulokset erittäin laihoja

• Tavoite sopimisen mahdollisuuksien laajentamisesta myös järjestäytymättömään yrityskenttään hyvä, mutta järjestäytynyt
yrityskenttä unohtunut työryhmän työssä täysin

• Miksi ei avata lainsäädännöstä poikkeamismahdollisuuksia/sopimismahdollisuuksia lisää?

• Kemianteollisuuden vuosi 2021 nimetty paikallisen sopimisen vuodeksi – positiivinen signaali 
yritystasolle

• Yhteistyössä neuvotteluosapuolten (Teollisuusliitto, Pro, YTN) edistetty paikallista sopimista eri tavoin

• Esimerkiksi: Yrityskohtaiset sparraustilaisuudet, kilpailu hyvistä neuvottelukulttuureista ja yhteistoiminnan tason mittaus

• Kemianteollisuus ja Teollisuusliitto ovat sparrailleet kymmenien yritysten ja henkilöstön edustajien kanssa kevään aikana 
neuvottelukulttuurista, miten ymmärretään yrityksen toimintaympäristö ja haasteet sekä kannustettu kokeilemaan paikallista 
sopimista – vastaanotto on ollut erinomainen

• Yhteinen näkemys liitoilla on siitä, että paikallista sopimista tarvitaan, mutta se edellyttää valmiuksia yritystasolla

• Yhteistä edistämistä jatketaan tavalla tai toisella myös ensi vuonna
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Paikallinen sopiminen – valon pilkahdus löytyy 
kemianteollisuudesta!
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